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anslagstavla, plan 5.
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Bedömning: En korrekt och välmotiverad lösning med ett tydligt an-

givet svar ger full poäng.
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• Beta Mathematics Handbook

• Två sidor med egna anteckningar
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Poäng 0-10 11-15 16-20 21-25
Betyg U 3 4 5

OBS! Skriv namn och personnummer på varje sida. Lycka till!
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1. a) Två diskreta signaler x1[n] = δ[n] + δ[n− 2] + δ[n− 4] och
x2[n] = u[n] − u[n − N ] faltas med varandra. Resultatet visas i
figur 1. Ange värdet på heltalet N . Motivera ditt svar! (3p)

−4 −2 0 2 4 6 8 10 12
0

1

2

3

4

n

Figur 1: Signalen x1[n] ∗ x2[n]

b) En signal tecknas som g(t) = (1+ j)ej4πt +(1− j)e−j4πt . Beräkna
signalens realdel och imaginärdel. (2p)

2. Betrakta signalen x(t) =
∑5

k=1 sin(
√

kω0t).

a) Är signalen x(t) periodisk? Ange i så fall den fundamentala perio-
den. (2p)

b) Teckna signalens Fouriertransform. (1p)

c) Ange de samplingfrekvenser som signalen x(t) kan samplas med
utan att informationen i signalen går förlorad (signalen ska kunna
återskapas ur sina sampelvärden). (2p)
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3. Genom ett experiment i mättekniklabbet önskar man bestämma induk-
tansen L hos en spole. En uppkoppling enligt figur 2 används där den
sinusformade inspänningen vi(t) levereras av en signalgenerator. Med
hjälp av ett oscilloskop studeras inspänningen vi samt spänningen vR

över resistansen. Oscilloskopbilden visas i figur 3. (De två kanalerna har
samma förstärkningsinställning samt samma tidssvep.) Beräkna induk-
tansen L. Signalfrekvensen f = 2000 Hz och resistansen R = 100 Ω.
Följande kretsekvationer kan användas:

vi(t) = vL(t) + vR(t)

vR(t) = i(t)R

vL(t) = L
di(t)

dt
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Figur 2: RL-krets
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Figur 3: Oscilloskop bild
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4. Ett kontinuerligt LTI-system har impulssvaret h(t) = u(t)− u(t− 4).

a) Beräkna systemets utsignal y(t) för insignalen x(t) = tu(t). (4p)

b) Gör en skiss över utsignalen y(t) (1p)

5. En del av de signaler vi studerar antas existera för alla tider, t. An-
tag att vi nu har en signal x(t) som vi endast kan observera under
en begränsad tid T , säg mellan tidpunkterna −T/2 och T/2. Den sig-
nal vi då har tillgång till kan ses som den ursprungliga signalen x(t)
multiplicerat med observationsfönstret w(t) där

w(t) =

{
1, −T

2
< t < T

2

0, för övrigt.

Beräkna Fouriertransformen för den observerade signalen w(t)x(t) om
x(t) = cos(ω0t). Gör även en skiss över den observerade signalens
Fouriertransform. Antag att 2π

ω0
¿ T . (5p)
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